

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Ομογενής ήλεγχε τους κινητήρες αεροσκαφών και διαστημόπλοιων

**Μ**έχρι τη Σελήνη έφθασε η χάρη του 95χρονου, Δωρόθεου Σίκαλη, αφού μερικά από τα μηχανήματα και εξαρτήματα που κατασκεύασε ως μηχανικός βρίσκονται σήμερα εκεί, καθότι ήταν στα διαστημόπλοια Apollo και Gemini. Ο κ. Σίκαλης, ο οποίος βρίσκεται σε καλή υγεία σωματική και με πνευματική διαύγεια, αφιέρωσε τη ζωή του εργαζόμενος ως μηχανικός τεχνικός στην εταιρεία General Electric κατασκευής κινητήρων αεροσκαφών. Ήταν μάλιστα υψηλόβαθμο στέλεχος της ομάδας του πολύ νευραλγικού τομέα δοκιμής των δυνατοτήτων και περιορισμών των μηχανών. Ήταν εκείνος και η ομάδα του οι οποίοι αξιολογούσαν και υπέγραφαν για την ετοιμότητα των κινητήρων προτού τοποθετηθούν στα αεροσκάφη και στα διαστημόπλοια.

Μιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα» της Νέας Υόρκης είπε ότι «εργάστηκα στην εταιρεία General Electric επί 36 και πλέον χρόνια. Ξέρετε είναι η εταιρεία που κατασκευάζει τις μηχανές για τα τζετ αεροσκάφη». Και τόνισε πως «μερικά από τα μηχανήματα και εξαρτήματα που κατασκεύασα είναι σήμερα πάνω στη Σελήνη».

Όταν τον ρωτήσαμε πώς αισθάνεται, είπε χαμογελώντας: «μια χαρά καθώς βλέπετε, λίγο προς τη γέριχη μεριά, αλλά είμαι καλά για την ηλικία μου». Πρόσθεσε με χιούμορ πως «μη ξεχνάτε γεννήθηκα το 1921, πριν πολύ καιρό. Εγώ γεννήθηκα εδώ στη Βοστώνη, αλλά ο πατέρας μου ο Ιωάννης ήλθε το 1897 από το Πεταλίδι, ξέρετε χωριό της Μεσοσπίνιας στην Πελοπόννησο και η μητέρα μου η Αγγελική ήλθε από το Αργος το 1897 επίσης».

Ο πατέρας του ο Ιωάννης ήταν ιδιοκτήτης του παντοπωλείου «Γκλόρια» της Βοστώνης στο οποίο ο κ. Δωρόθεος εργαζόταν όταν ήταν μικρός και πήγαινε στο σχολείο βοηθώντας τον πατέρα του και εξοικονομώντας «κι ένα μικρό χαρτζιλίκι».

Είπε ότι «οι γονείς μου ήταν από την αρχή που έγινε η εκκλισία μέλη της κοινότητας του Σόμερβιλ, και είμαστε κι εμείς επίσης». Παρά το προχωρημένο της ηλικίας τους με την σύζυγό του εκκλησιάζονται τακτικά στον ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου του Σόμερβιλ και υποστηρίζουν την κοινότητα ουσιαστικά, αλλά σιωπηλά και αθόρυβα.

Ο κ. Δωρόθεος νυμφεύτηκε με την κ. Ευφροσύνη Δούρου το 1958 και εξακολουθούν να διαμένουν στην πόλη του Μέτφορντ της Μασαχουσέτης, η οποία απέχει περί τα δώδεκα μίλια βορεια-

νατολικά της Βοστώνης και στην πραγματικότητα σήμερα θεωρείται προάστιό της. Αν και φοίτησαν στο ίδιο Λύκειο του Μέτφορντ από το οποίο ο μεν κ. Δωρόθεος αποφοίτησε το 1938 η δε κ. Ευφροσύνη το 1943 δεν είχαν γνωριστεί εκεί, αλλά αργότερα το 1950 τους σύστησε κάποιος κοινός γνωστός τους. Ο κ. Δωρόθεος υπηρέτησε στον Αμερικανικό Στρατό κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Αφιέρωσε τον περισσότερο χρόνο του στην περιοχή του Αγίου Φραγκίσκου φυλάσσοντας και προστατεύοντας τον περιοχή του Κόλπου του Αγίου Φραγκίσκου.

Στις 2 Απριλίου πολλοί φίλοι και μέλη της οικογένειάς του εξέπληξαν επίσης τον κ. Δωρόθεο με τη διοργάνωση ενός όμορφου δείπνου που διοργάνωσαν για τα γενέθλιά του σε τοπικό εστιατόριο.

## «Χίλαρι ή Τραμπ;»: Τι ψηφίζουν οι Έλληνες της Αστόρια;

Οι ομογενείς της Αστόρια στην άλλη άκρη του Ατλαντικού ξαφνιάζουν με τις απαντήσεις τους στο έρωτημα τι θα ψηφίσουν στις προεδρικές εκλογές. Ενα μικρό γκάλοπ έκανε η εφημερίδα N. Κόσμος της Αυστραλίας. «Λοιπόν, εγώ είμαι με τον Τραμπ! Γιατί είναι εκατομμυριούχος, δηλαδή αποδεδειγμένα επιτυχημένος και δεν έχει καμιά σχέση με τους πολιτικούς που έχουμε δει μέχρι σήμερα και δεν πολυαγαπούν τη σκληρή δουλειά. Είναι εκτός συστήματος και θα φέρει την κάθαρση», λέει ο Παναγιώτης Δούκας, ο οποίος ζει στην Αμερική πάνω από 50 χρόνια και έχει ασχοληθεί με (τι άλλο;) τα εστιατόρια.

Μαζί του συμφωνεί και ο Νίκος Στεργίου, που πίνουν κάθε ημέρα μαζί τον καφέ τους στο καφενείο και φούρνο Artopolis. Παλαιός αστυνομικός στη Νέα Υόρκη, πρώην ναυτικός που ήρθε στις ΗΠΑ το 1967: «Εγώ έχω δικαίωμα ψήφου εδώ, το διεκδίκησα, αλλά δεν ξέρω αν θα πάω στις κάλπες όταν έρθει η ώρα. Πάντως, βλέπω να βγαίνει ο Ντόναλντ Τραμπ, γιατί οι Αμερικανοί θέλουν να γυρίσουν την πλάτη στο παλιό κατεστημένο».

Όσο συνεχίζονταν οι μικρές συνεντεύξεις με τους Έλληνες της Αστόριας τόσο ανέβαινε κατακόρυφα το... ποσοστό του μεγιστάνα. Και ο λόγος βέβαια είναι προφανής: θα ήθελαν τη law & order πυγμή και για τη γενετήριά τους:

«Ο Τραμπ είναι μάγκας και το πιστεύω ακόμα και εγώ που κάποτε ήμουν εγγεγραμμένος στα μέλη των Δημοκρατικών, όμως έχω αλλάξει από το παρελθόν. Θα τον ψηφίσω γιατί δεν θέλει την Αμερική να είναι ξέφραγο αμπέλι και βάζει τη φύλαξη των συνόρων ως προτεραιότητα. Όταν διαβά-



ζουμε ότι στην Ελλάδα οι μετανάστες της Ειδομένης έχουν κλείσει τη σιδηροδρομική γραμμή με το έτσι θέλω και δεν αφήνουν τα τρένα να περάσουν, μας ανεβαίνει το αίμα στο κεφάλι. Εδώ στην Αμερική οι Έλληνες εργάστηκαν σκληρά, σεβάστηκαν απολύτως τους νόμους και κέρδισαν μια θέση στην κοινωνία. Τραμπ και πάλι Τραμπ», λέει ο Χρήστος Σκαρλάτος από τη Θεσσαλονίκη. Άλλωστε, όπως λένε οι έρευνητες, οι ψηφοφόροι του επιχειρηματία είναι κυρίως λευκοί, άρρενες και απογοητευμένοι από την πολιτική, ενώ της Χίλαρι κυρίως γυναίκες και Αφροαμερικανοί. Τι σημασία έχει που ο θυμός των ομογενών ξεκινά από την Ελλάδα; Θα εκτονωθεί εκλογικά στις ΗΠΑ.

Και τι θα γίνει αν ο Ρεπουμπλικανός που έχει κάνει απίστευτες δηλώσεις εναντίον των μεταναστών, δείξει εχθρική στάση προς την Ελλάδα; «Δεν έχει λόγο να το κάνει. Άλλωστε και τον Μπους και τον Κλίντον, που τους είχαμε για πιο φιλικούς, δεν στάθηκαν πάντα έτσι», επισημαίνει ο Γιώργος Παπαδόπουλος, που μετακόμισε μόλις πριν από πέντε χρόνια στην Αστόρια, ως ψάλτης, για να βοηθήσει οικονομικά τα παιδιά του που ζουν στην Ελλάδα. Περιστασιακά εργάζεται

και ως γουναράς.

«Εγώ θα ψηφίσω τον Τραμπ διότι οι γυναίκες πρέπει να ασχολούνται με την οικογένειά τους και όχι με την πολιτική» λέει η κυρία Ευλαλία... σωριάζοντας κάτω τον φεμινισμό. Μαζί της, βέβαια, διαφωνεί η Ειρήνη Γούναρη, η οποία έχει την κάβα της γειτονιάς: «Ακούστε! Είμαι μέλος των Δημοκρατικών και θα ήθελα πράγματι να δω μια γυναίκα πρόεδρο, όπως οι μαύροι ήθελαν να δουν έναν μαύρο πρόεδρο. Όμως, είναι τέτοιος ο πόλεμος που δέχεται ο Τραμπ από το ίδιο του το κόμμα, που έχω αποφασίσει ότι θα αλλαξοπιστήσω και θα τον ψηφίσω». Ο Κώστας Ταραχανίδης εργάζεται εδώ και πολλά χρόνια σε ένα σούπερ μάρκετ ελληνικών τροφίμων. Εκτιμά πως ο Τραμπ έχει ρεύμα, αλλά οι πελάτες είναι διχασμένοι. Το ίδιο λέει και ο διπλανός μαγαζάτορας, Άρης Παπαδάκος, που άνοιξε πρόσφατα ένα μεγάλο μανάβικο και ο ίδιος δηλώνει ότι του αρέσει ο δισεκατομμυριούχος. Τελικά, υπάρχει κανείς που να ψηφίζει Χίλαρι; Η... σοδεία των προτιμήσεων υπέρ της ήταν μικρή απ' όλους όσους ρώτησα εκείνο το πρωινό.

Μόνο ο Κυριάκος Μουταφόπουλος, που έχει ένα μικρό μπακάλικο και ήρθε στην Αμερική κατευθείαν από τα Ταταύλα, την πιο ελληνική γειτονιά της Κωνσταντινούπολης, πριν από δεκαετίες δήλωσε θετικός: «Πάντα ήμουν με τους Δημοκρατικούς και τώρα θα ψηφίσω τη Χίλαρι».

Με αυτόν συμφωνεί και η Παναγιώτα Πελεγκάρη, που έχει κατάστημα επιδιορθώσεων για ρουχιισμό: «Πιστεύω στις γυναίκες γιατί έχουν προκοπή. Οπότε θα ήθελα να βγει η Χίλαρι».



## Ομογενής πρωταθλήτρια πάλης κέρδισε πρόκριση στο Ρίο

Δύο εβδομάδες πριν η ελληνικής καταγωγής πρωταθλήτρια πάλης, Ελεν Μαρούλης, απέδειξε πως είναι κορυφαία στις ΗΠΑ στην κατηγορία της. Αυτό το καλοκαίρι η γεννημένη στο Rockville 24χρονη θα έχει την ευκαιρία να αποδείξει ότι είναι η καλύτερη σε όλο τον Κόσμο.

Η κ. Μαρούλης σφράγισε το εισιτήριο για τη συμμετοχή της στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο στην Βραζιλία σε τουρνουά που έγινε στο Ουλάν Μπατόρ της Μογγολίας, κερδίζοντας μάλιστα την Ελληνίδα, Μαρία Πρεβολάρη, με 10-0 στον αγώνα για το χρυσό μετάλλιο.